



## 上海樱花节：

# 一张靓丽的城市生态名片

“上海樱花节”，如今是一张靓丽的城市生态名片，已成为沪上乃至长三角地区春季旅游的风向标，引领市民踏青赏花与休闲郊游的风尚潮流。目前，顾村公园樱花种植面积1200余亩，共90个樱花品种，1.2万余株樱花，面积、品种、数量均为上海之最。

第九届“上海樱花节”将持续至4月15日闭幕。开幕后的两个双休日，顾村公园共接待游客逾50万人次。各品种樱花，如阳光、美国、红枝垂、嘉奖等都展示着迷人的风姿。最受游客喜爱的染井吉野也揭开了最后的面纱，那一朵朵、一束束，在阳光下、微风中，向着四面八方的游客频频招手，灿若云霞，光芒四射。遍布园内的各类花卉如二月兰、油菜花、垂丝海棠、金钟花、玉兰等尽展芳华。引自

荷兰的近十万株郁金香、洋水仙也尽情的展现着异域风情。

根据往年的经验，结合近日的天气情况，预计4月上中旬是晚樱的盛花期，有松月、御衣黄、郁金、兰兰等2000余株，这一时期也是樱花色彩最丰富的时期，红、粉、黄、绿各不相同，满足游客不同的赏樱需求。为了让市民游客更好地了解樱花节的相关情况，樱花节期间，“顾村公园”官方微信公众号将及时发布赏花指数、主题活动等重要游园信息，请市民群众及时关注。

通过多年的持续打造，顾村公园的樱花景观已逐步形成了步移景异的特色：贯穿东西的樱花大道串联起樱花林、樱花园、垂樱林、福樱林、友谊林、樱花品种园，游客漫步于园内，可以欣赏到秀美多姿的樱花景观。公园还在樱花大

道沿线下了不少功夫，引进深受游客喜爱的早樱品种河津樱、大渔樱，使游客感受早春樱花的唯美烂漫；引进早中和中晚花品种小彼岸、飞寒樱和落日大道，使樱花花期不间断；引进晚樱品种关山、福禄寿，使樱花的观赏期更长，尽显晚春樱花的多彩灿烂。

在宝山区文旅局、区体育局等部门支持下，今年的上海樱花节融入了高定时装秀、樱花下午茶、评弹表演、女子10公里精英赛、冠军面对面乒乓球专场活动以及邮轮文化中国行等元素，将全域文体旅精品项目串珠成链，构筑了“上海樱花节”品牌发展战略优势，推进“生态+文化+体育+旅游+商业+X”等产业深度融合，大大丰富了樱花节活动内涵，提升了广大市民群众的参与度和体验感。



### 冠军面对面之乒乓球世界冠军讲坛

3月24日，“樱你而来”——冠军面对面访谈在顾村公园九州书院举办。乒乓“国手”徐寅生、曹燕华讲述了两代人属于“国球”的中国故事。徐寅生回忆了自己少时打乒乓球的场景，也谈到了发现曹燕华这颗好苗子的经历。现场还播放了徐寅生的经典之役——1961年第26届世乒赛，连扣日本名将野村大板

的视频。虽然已经时隔58年，仍引得现场观众连连叫好。另外，曹燕华讲述了自己从运动员到开办曹乒校的心路历程，并培育了一批乒乓国手、冠军的故事。

随后，两位冠军嘉宾进行了表演赛，徐老年过八旬，身手不减。乒乓球爱好者们也积极地与嘉宾们交流球技。

### 群“樱”荟萃——2019“宝山星舞台”总决选

3月24日，群“樱”荟萃——第三届“宝山星舞台”总决选在顾村公园森林运动园区举行。本次“星舞台”的总决赛首次来到浪漫的樱花树下，让“群

星”与“樱花”竞相争艳。20余个来自宝山各行业的优秀文艺作品先后登台亮相，展示优雅的传统和海派的城市风情，充分展现宝山这片魅力之地。

### 汉服秀

“百花生日是良辰，未到花朝一半春；万紫千红披锦绣，尚劳点缀贺花神。”3月24日，一场富有古典韵味的“汉服游园活动”在樱花园内举办。百名身穿汉服的小姐姐们如约而来，在这里举办

了一场花朝文化的盛筵。端庄的花神祭拜仪式、典雅的汉礼，现场还有赏红、舞蹈表演、飞花令等活动，花香微醺，仿佛时光逆转，让人们感受到旧时花朝的盛况。

### 传统文化导赏樱花节专场演出——木偶剧、皮影戏

“樱”香雅韵——传统文化导赏樱花节专场演出的首场节目《偶戏奇遇》3月16日在顾村公园森林剧场精彩上演。上海木偶剧团带来的《偶戏奇遇》是以《木偶介绍》、《狮子舞》、《红绸舞》、《蛤蟆与鹤》、《布拟》等多个小节目组成的木偶集锦，情融景醉，妙趣横生，森林剧场里不时爆发出一阵阵欢乐的笑声。跌宕有趣、诙谐幽默的情节设计搭配优美动听的音乐，技术高超的演职人员在幕后娴熟操控着各式各样的小木偶翩翩起

舞，于晴空丽日、樱花绽放的自然美景中，给人们带来了一场精彩的视听盛宴。

3月17日，森林剧场里举办了一场别开生面的皮影戏导赏，皮影表演艺术家们为观众讲解了历史悠长、源远流长的皮影戏，表演了活灵活现、栩栩如生的马氏皮影，让人们欣赏到这门古老的艺术并为之深深着迷，现场互动环节更让人们走近皮影戏，了解皮影戏。

### 上海市民文化节“文化服务日”暨宝山市民美育大课堂启动仪式

阳春三月，樱花烂漫。在这曼妙的季节里，为更好实践文旅融合发展的要求，3月23日，上海市民文化节“文化服务日”暨宝山市民美育大课堂启动仪式在顾村公园拉开帷幕。

今年，宝山围绕市民大美育这一主题，启动“宝山市民美育大课堂”，首批课程包含七大主题，即宝山大剧荟、陈伯吹国际儿童文学阅

读季，宝山市民艺术修身导赏计划，美术馆计划：流动美术馆、社区美术馆、行知读书会，宝山红色文艺轻骑兵，非遗手工艺系列课程等超千场的活动内容。按照计划，这些课程将在宝山全区范围内持续一整年，用生动的美的实例来启迪市民的思想、陶冶大家的情操、温润人们的心灵。

### “樱你而美”高定时装秀

3月23日、24日，“樱你而美”高定时装秀在顾村公园森林运动园区举办。现场人潮人海，赞美如潮，犹如一场大型的樱花梦幻派对。

今年是第三年举办高定时装秀系列活动。前两年的活动反响热烈，单是现场就吸引了上万的市民驻足观赏。时装秀依次展示华服、亲子装、婚纱等多种门类的高定时装，配合悠扬的弦乐表

演，使得传统和时尚在烂漫樱花林中，相映成趣、相得益彰，呈现给广大市民一场平日难得一见的视觉盛宴。

人们穿梭在时尚的氛围中，看自然与人文之美再一次丰富，点亮樱花林间的色调层次，不禁在欣赏万余株樱花的同时，更对美的认知提升到了新的高度。

### “与樱共舞”樱花文化下午茶

3月23日，樱花下午茶——“与樱共舞”诗词大会在九州书院举办。现场诗兴逸飞，为春色、樱花增添了古典之美、诗歌之魅，丰富了樱花文化，也让樱花文化更具思想的纵深感。上海著名主持人阎华邀请央视诗词大会

的命题者、华东师范大学古诗词教授方笑一，讲述古诗词中的樱花和她的“小伙伴们”。文化名人、文化学者共聚一堂，缓缓解读古诗词中的樱花、春花，穿梭在古诗词的意境中，感受传统文化之美，引发人生哲思。



时装秀



樱花下午茶



冠军面对面



顾村公园“上海樱花节”将深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念，坚定追求卓越的发展方向，对标全国一流，以精细化管理为抓手，努力做足樱花文章、做深文化内涵、做优服务品质、做强节庆品牌，致力将顾村公园打造成为国内游客赏樱的首选地、市民都市休闲的漫游地、上海优质旅游资源的串联地，切实增强人民群众的获得感和幸福感，为推动生态文明建设写下浓墨重彩的一笔。